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Domeinnaam .vlaanderen  -  Registraties

In 2014 werd de internetextensie .vlaanderen op de markt gebracht. De lancering ervan 
verliep in verschillende fases, waarbij de merkhouders enerzijds, en overheden, bedrijven 
en organisaties anderzijds voorkeur kregen tot registratie. Met de extensie wou de Vlaamse 
overheid lokale bedrijven, organisaties, overheden en burgers de kans geven om zich te 
onderscheiden, hun online identiteit op te bouwen en hen te verbinden aan Vlaanderen.

De concessie voor het beheer van de internetextensie is toegekend aan DNS Belgium.

1. Hoeveel .vlaanderen-domeinnamen werden geregistreerd sinds 2014? Graag een 
overzicht per jaar.

2. Hoeveel geregistreerde .vlaanderen-domeinnamen werden verwijderd of niet 
verlengd? Graag een overzicht per jaar.

3. Hoeveel overheden registreerden zich voor de extensie .vlaanderen? Over welke (type) 
overheden gaat het (Vlaamse overheid, federale overheid, gemeenten, provincies, 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden, …)? Graag een overzicht van alle 
geregistreerde domeinnamen met vermelding van het type overheidsorganisatie.

4. Hoeveel keer werd de extensie .vlaanderen geregistreerd door een 
domeinnaamhouder met een adres buiten België? Hoeveel keer werd de extensie 
.vlaanderen geregistreerd door een bedrijf met vestigingseenheid buiten België? 
Hoeveel keer werd de extensie .vlaanderen geregistreerd door een particulier zonder 
houder van de Belgische nationaliteit? Graag een overzicht van deze domeinnamen 
met daarbij de vermelding van het land van het adres van de domeinnaamhouder, het 
land van de vestigingseenheid van het bedrijf en de nationaliteit van de 
domeinnaamhouder.

5. Heeft de minister-president kennis van bedrieglijke activiteiten die opgezet zijn via 
domeinen met de extensie .vlaanderen? Zo ja, wat gebeurde daartegen?

6. Hoeveel procent van de .vlaanderen-domeinnamen is geregistreerd in het Vlaamse 
Gewest, hoeveel in het Waalse Gewest, hoeveel in het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest en hoeveel in het buitenland (graag procentueel aantal per land)?

7. Wat waren de registratietarieven van een domeinnaam met de extensie .vlaanderen? 
Hoeveel brengt de extensie voor de Vlaamse overheid budgettair op? Van welke 
parameters is de opbrengst afhankelijk? Graag een overzicht per jaar.

8. Hoe evalueert de minister-president de invoering van de extensie .vlaanderen?



9. Ziet de minister-president een noodzaak voor het uitgebreider promoten van de 
extensie .vlaanderen met het oog op een groter gebruik ervan?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 329 van 15 juni 2020
van BRECHT WARNEZ

1. Het overzicht van de registraties per jaar is als volgt:
 2014 (vanaf 1/9): 1.475
 2015: 5.514
 2016: 1.408
 2017: 955
 2018: 734
 2019: 640
 2020 (tot 6/6): 499

2. Hierna volgt het overzicht van de verwijderde registraties per jaar:
 2015 (vanaf 16/1): 120
 2016: 1.503
 2017: 1.167
 2018: 823
 2019: 796
 2020 (tot 5/6): 523

3. In de bijlage 1 is het overzicht opgenomen van de registraties van overheids-
organisaties.

4. De actuele registraties (6.469 in totaal) zijn als volgt verdeeld:
 bedrijven en organisaties in België: 4.940 (76,4%)
 bedrijven/organisaties buiten België: 482   (7,5%)
 particulieren in België: 992 (15,3%)
 particulieren buiten België: 55   (0,9%)

In de bijlage 2 is de geografische verdeling weergegeven.

5. DNS Belgium ontving begin dit jaar de vertegenwoordiger van ICANN (Internet 
Corporation for Assigned Names and Numbers) die regionaal bevoegd is voor de Global 
Domains Division, waar de nieuwe topleveldomeinen (TLD) zoals .vlaanderen onder 
ressorteren. Bij die gelegenheid werd aan DNS Belgium bevestigd dat voor zijn gTLD’s 
(generic top-level domains) er geen enkel geval van misbruik (“abuse case”) bekend 
was bij ICANN. Ook tijdens de jongste maanden (maart-juni 2020) werden geen 
misbruiken vastgesteld.

6. Zie het overzicht in de bijlage 2.

7. Het registratietarief dat DNS Belgium aanrekent aan de registrars bedraagt 20 euro 
(excl. BTW). Dit tarief geldt voor nieuwe registraties, hernieuwingen en transfers. De 
exploitatie van het TLD .vlaanderen is voor de Vlaamse overheid budgettair neutraal 
omdat DNS Belgium alle commerciële risico’s van de concessie draagt. De Vlaamse 
overheid verkrijgt geen inkomsten maar draagt ook geen lasten.

8. De invoering van de extensie .vlaanderen heeft zeker in eigen land op veel belangstelling 
kunnen rekenen en maakte van Vlaanderen één van de pioniers van de geografische 



toplevel domeinen (gTLD) op het vrijgemaakte internet. De pioniersrol zorgde ervoor 
dat de vrije registratie van .vlaanderen-domeinnamen zeker tijdens de eerste twee jaar 
een succes kan worden genoemd. Net zoals bij de andere gTLD’s in Europa is de 
belangstelling voor dat nieuwe fenomeen in de daaropvolgende jaren logischerwijze 
afgenomen.

9. Het behoort tot de opdracht van DNS Belgium om promotie te voeren voor de extensie 
.vlaanderen; dat maakt deel uit van de concessieovereenkomst die de Vlaamse overheid 
met DNS Belgium heeft afgesloten. Daartoe heeft DNS Belgium verschillende 
promotiecampagnes gevoerd, vaak in combinatie met andere gTLD’s, zodat burgers, 
bedrijven en organisaties die nieuwe keuzemogelijkheden zouden kennen en in 
overweging nemen.

De Vlaamse Regering keurde op 21 december 2018 de url-strategie van de Vlaamse 
overheid goed. Over een periode van vier jaar zullen alle websites en toepassingen 
bereikbaar worden via vlaanderen.be. In die strategie besliste de Vlaamse Regering ook 
dat campagnewebsites zullen kunnen communiceren met .vlaanderen-domeinnamen. 
Het gebruik van .vlaanderen-domeinnamen in campagnes van de Vlaamse overheid 
genereert extra zichtbaarheid voor die extensie. De Vlaamse Regering voorziet op dit 
moment niet in bijkomende promotieacties.

BIJLAGEN

1. Overzicht registraties overheden
2. Geografische verdeling

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10611
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